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Beryn

[li meToawvHi BKa3iBKM YKJIaJeHI Yy BIANOBIAHOCTI A0 HaBuanbHOi
nporpaMu 3 BHUINOI MAaTeMaTUKH JUIsl 1HXKEHEPHUX CHEIlaJbHOCTeH BUIIUX
HaBYAJIbHUX 3aKJIaIiB.

[TonsTTa MiHIMHOTO TPOCTOPY 1 JHIMHUX TEPETBOPEHb IIUPOKO
3aCTOCOBYEThCS SIK B MPUKJIAJHIA MaTeMaTulll, TaK 1 B PI3HUX 1HXKEHEPHUX
aucHuIUiiHaXx. BoHM € 3pydHHM amapaToM A po3B’s3aHHS 3a/7ay Yy PI3HHUX
rary3sx HayKd 1 TEXHIKH.

Meta paHoro BHIAHHS — JONOMOITH CTYJAEHTaM Kpalie OBOJIOAITU
MaTeMaTUYHUM amapaTtoM, SKUH 3aCTOCOBYETHCS B JIHIMHHMX MEPETBOPEHHSX,
BUPOOUTHU y CTYACHTIB YMIHHS, HABUYKH OOYMCIIIOBATH PI3HI 3a7adl 3 TEMHU
«JIiH1iHUI IPOCTIPY.

OcHOBHE 3aBIaHHS IIMX METOAMYHMX BKa3IBOK — HAJaTH CTYyACHTaM
TEOPETUYHY Ta MPAKTUYHY JIONMOMOTY B CaMOCTIHHIA poOOTI MO BHUBYEHHIO
po3auny «JliHiHUN TIpocTip» 3 nucuuIUiiHu «Buia Maremaruka». MeTtoauuHi
BKa31BKM MICTATh TEOPETHUYHUM Marepiaj, HEOOXiOHUH I CaMOCTIHHOTO
BUKOHAHHS CTyJACHTaMU 1HAMBIIyaJdbHUX JOMAIHIX 3aBJaHb. HaBeneHi
MPUKIIATU PO3B’I3aHHS OCHOBHHUX CTaHJAPTHUX 3a/1a4.

B po3aim «3aBnaHHs Juisl po3paxyHKOBOi poOOTH» HaBeneHo 30 BapiaHTIB
1HJMBIIyallbHUX 3aBJaHb. 3aBJIaHHS OXOIUIIOIOTH B LIJIOMY Marepiajl po3july,
KWW B TOMY YM 1HIIIOMY OOCsI31 BUBYAETHCS CTYIEHTAMH.

MeTonuuHl BKa3iBKM MOXYTh OyTHM BHUKOPHUCTaHI MiJ 4Yac ayAMTOPHUX
3aHATh, SK JOBIJIKOBUM MaTepial Ta B SKOCTI 3a/JlayHUKa IMPU NPOBEJICHHI
CaMOCTIMHHUX Ta MOIYJIHbHO-TECTOBUX POOIT.



TEMA 1. IIHIHHHH BEKTOPHHH ITPOCTIP
Jlamu eu3nayenns JiHIlIHO20 6eKMOPHO20 NPOCMOPY .

JIiHIMHUM BEKTOPHHMM IPOCTOPOM HA3WBAETHCS MHOXKHHA V €JIEMEHTIB
JOBUTPHOI TPHPOAM, B SKii BHU3HAYEHI omepaiii JoJaBaHHS EJIIEMEHTIB 1
MHOKCHHS €JIEMEHTIB Ha JIIHE YHCII0, KA € 3aMKHEHA BiTHOCHO ITMX OIepartii.
Omnepariii g07aBaHHS €JIEMEHTIB 1 MHOXCHHS €JIEMEHTIB Ha IHHE YHCIIO
3aJI0OBOJILHSIOTH akcioMaM: Juist Oynb - skux X €V, y e V,a € R, B € R, ne R
— MHOYKHHA JIIMCHUX YHCEJI CIIPaBEIJ MBI PIBHOCTI!

1. xty=y+x.

2. x+y)tz=x+(y+2).

3. Icnye nynboBwuii enement 0 € V, akuii Ma€e BIaCTUBICTS :

0+x=Xx+0=Xx nmnsa 6yap-sixoro x €V.

4. Jlns Oynp-sikoro X €V icHye MPOTUIICKHUHN €IEeMEHT —X, TaKHii, 110

X+ (-x)=-x+x=0.
1-x=x.

a (B x)=(ap)x
axt+ty)=ax+tay.
(a+B)Xx=ax+pxX.

0o ~N o O

1o naszueaemucsa NiHiliHOIO KOMOIHaYic0 6eKmMOpig?

Hexaii Xp» Xoseees X - BEKTODH (eeMeHTH) BEKTOPHOTO JIHIHHOTO
IIPOCTO O, O, ..., 0L —uKcaa. BekTop V= a, X, + 0. X, +...+ @
p pyi 11 23 ’ n p y l 1 2 2 n
X, HA3MBAETHCS JHIMHOO KOMOIHAITI€I0 BEKTOPIB X Xgoeens X

Axa cucmema 6eKmopie € NiHIIIHO HE3A1eHCHOI0 (610N0BIOHO JIIHITHO
3a1e2cH010)?

Cucrtema BEKTOpiB X, xn Ha3UBacTHCS JIIHIMHO 3aJI€KHOI0, SIKIIIO

11 2:"'7
1 O e

alxl+a2 X2 + . +anx =0.

HKH_IO OCTaHHA piBHlCTB BUKOHYETBCA TiJ'IBKI/I B TOMY BHIIAAKY, KOJIH

ICHYIOTh ~ 4YHMCJIa 0, @ Kl HE BCl PIBHI HYJIO, Taki, IO

0 = Oy = o T 0= 0, To cucTema BEKTOPIB X,

JIHIAHO HE3AJIEKHOKO.

X n Ha3nMBaA€THCA

11 29"‘9

Coopmynioeamu euznavennsn N-6UMIPHO20 6EKMOPHOZ0 NPOCHLOPY.



JliniiHUA npocTip V Ha3WBa€eTbcs N-BUMIPHHUM, SKIIO B HHOMY ICHYIOTH N
JIHIAHO HE3aJIeKHUX BEKTOpPIB, a OyAb-siki n + 1  BEKTOpPW € JIHIMHO
3ane)KHUMH. YNCIIO N HA3MBAETHCS Y IIBOMY BHUIIAKY, PO3MIPHICTIO JIIHIHHOTO
npoctopy V.

1o nazueaemocsa 6azucom n-6UMipHo20 AHIUHO20 nPOCMOPY ?
basucoM n-BuMipHOrO miHIHOTO MpoCTOpY V, HazuBaeTbcs Oyab-sKa
BIIOPSAJIKOBaHA CHCTEMa N JIHIMHO HE3aJeKHUX BEKTOPIB I[LOTO MPOCTOPY.

Jlamu o3nauennsa koopounam eekmop X 6 dazuci €11 oy eens €

Teopema. Sxkmio ¢, , ¢,, ..., ¢ - 0a3uC JIHIHHOIO N-BUMIPHOI'O IIPOCTO
2 n

V,, To OyAb-SIKHH BEKTOpP X LBOTO MPOCTOPY MOKHA MPEACTABUTH K JIHIMHY

KOMO1HAI[1}0 BEKTOPIB , TOOTO

el, ez, cony en

;:a e_+0c e_+ .o e_.
11 2 2 n n

OcraHHS pIBHICTh HA3WMBAETHCSA PO3KJIAIOM BEKTOpa X 10 0a3zucy

€1 €ysnees €
Koedirtientn al, oc2, ceey an IIOT'0 PO3KJIay BU3HAYAIOTHCS OJTHO3HAYHO 1
HA3UBAIOTHCS KOOPJIMHATAMU BEKTOpa X B 0a3uci €11 €osen €

Lo nazusaemuoca panzom cucmemu 6eKmopie?
PosrisiHeMo cucteMy m BEKTOPiB

1 = (a1, az, ..., an1)
a2 = (a12, az, ..., any)
am = (alm’ azm, --., dn m)

JIHIAHOTO N-BUMIPHOTO MPOCTOPY, KOOPAUHATH SIKUX 3aJ]aHl B OHOMY 1 TOMY
e 0azuct. L1l cuctemi BEKTOpIB MOCTABUMO Yy BIAMOBIAHICTh MaTPHUILIIO
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B I-My CTOBOIIl sKOi 3amMcaHi KOOPJMHATH BEKTOpPa a - Matpuss A

Ha3MBAETHhCS MATPHUIICIO JAaHOI CUCTEMH BEKTOPIB B JJaHOMY Oa3HCi, a paHT M€l

s Aoy s

MaTpPHIl — PAHTOM CHCTEMH BEKTOPIB
Chopmynrweamu meopemy, aAKa 003601€ 3p0OUMU 6UCHOBOK NPO
JUHIIHY He3ANeMHCHICMb 8eKMOopie, 3a0aHUX CBOIMU KOOPOUHAMAMU.

Teopema. /I Toro, mo6 m BEKTOPIB N-BUMIPHOTO JIIHIHHOTO MPOCTOPY
Oynu JMHIHHO He3aJIC)KHUMH, HEOOXIJHO 1 JOCTaTHBO, 00 paHT MATpHUIN i€l
CUCTEMHU JOPIBHIOBAB M.

Hacaigok 1. Cuctema n  BEKTOPIB N-BHUMIPHOTO JIHIMHOTO MPOCTOPY
JHIAHO HEe3aJIeHA TOJI 1 TIIBKU TO1, KOJIM MATPHIIS I1€1 CUCTEMU BEKTOPIB €
HEBHUPOJIKEHOIO.

Hacainoxk 2. SIkmio paHr Marpuill CHCTEMH M BEKTOPIB JIHIHHOTO
MPOCTOPY JMOPIBHIOE I, TO MaKCUMaJIbHE YHUCJIO JIIHIMHO HE3aJeKHUX BEKTOPIB
11€i CUCTEMU JOPIBHIOE .

3ayBaxkeHHsi. MakcuMaiabHE YHUCIO JIHIMHO HE3AJICKHUX PSAAKIB OyIb-
AKOI MATpULl JOPIBHIOE MAaKCUMaJIbHOMY YHMCIY 1i JIHIHHO HE3aJIEeKHUX
CTOBIIIIB, TOOTO TOPIBHIOE PAHTY 11€1 MaTPHII.

Slka MaTpuus HA3UMBAETHCS MATPHUIICIO TEPeXOAy BiJl OXHOro 0azucy
10 iHIIOro 6a3ucy n- BUMIpHOTro npocropy V, ?
B niniiiHoMy N-BumMipHOMY TpocTopi V), 3adikcyeMo aBa 6a3ucu

€1 €yseee € (2)
€ 1€y € (2
Koxuuit BekTop cuctemu (2) MokHa po3kiacTtu no 6asucy (1):

=tye +tye, +.. +
el t]_]_ el t21 82 oo Tt en

=tpe +tpne, +...+tth1€

2 1 2 a n

e

en =t1n€1 +t2n62 +...+tnnen.
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HA3MBAETHCSA MaTpHUIICI0 Tiepexoy Bia Oasucy (1) mo Oaswmcy (2).
Jlerko Gaumty, mo Mmatpums T |, sika oGepHeHa mo Marpumi T, €
MaTpHIICIO ITepexoay Bia Oasucy (2) mo 6aswmcy (1).

Coopmynioeamu meopemy, aAKa 6CMAHOBIIOE 38'A30K MidHC
KOOpOuHamamu 6eKmopa 6 pizHux odazucax.

Teopema. Sxmo X;, Xy, ..., X, — KOOpJAMHATH BEKTOopa x B 0a3uci
e_l, %, s € ;oa X1, X2, ..., Xy’ - KOOpJIUHATH TOTO X BEKTOpa B 0Oa3uci
& eyr e L TO
X=TX, 3
) *1 X

T — Matpurs nepexody Bin 6azucy e_l, e_2, ceey % 0 Oasucy

€1 Coseens €

3ayBaxennsi. @opmynu (3) BUpakaroTh CTapi KOOPAMHATU Xi, Xp, ..., Xy
BEKTOpa X 4epe3 Moro HoB1 KoopauHatu. g Toro, mo6 otpumatu (GHopmys,
Kl BUPAKalOTh HOBI KOOpPJIMHATH Yepe3 CTapi, JOCTaTHbO MOMHOXUTHU
piBHicTs (3) Ha Matpumy T micas TPOCTHX TNEPETBOPEHb  OTPHMAEMO:
X' =T"X.

Ipuxkaagun 3amau
IMpukaan 1. 3’scyBaTu, 4u € TIHIKHUM BEKTOPHUM MPOCTOPOM MHOKHHA

R? BciX reoMeTpHYHHX BEKTOPIB, KiHI[i SIKUX JIXKATh B MEpIIiil YBEPTi CHCTEMH
KOOpJMHAT.



Po3B’s130k. [lepeBipuMo BUKOHAHHS OMEpalliid JOJaBaHHS 1 MHOXCHHSI Ha
YHCIIO.

B pesynbrari nomaBaHHS ABOX BEKTOPIB MU OTPUMAEMO BEKTOp, KiHEIlb
SAKOTO TEX JISKHUTH B mepiii uBepti. [Ipu MHOKEHH]1 BekTopa Ha yncio o < 0
MU OTPUMA€EMO BEKTOp, KiHEIb sIKOTO Oyne JiexaTH B TpeTid uBepTi. Tomy
JlaHa MHOXMHA HE € 3aMKHEHOIO BIJJHOCHO oOIlepailii MHOXKEHHS Ha YHCIIO.
TakuM 4MHOM, 33JJaHUK BEKTOPHUU MPOCTIP HE € JIIHIHHUM.

IMpukaax 2. B Gasuci B = (i, j, k) 3amani Bekropn e_l =0+ ],
% = T+ E, _3 =i + E, x = -i + ZT + k. JloBecTH, 10 CHCTEMa
B = (e_1 ,e_2 ,% ) — 6a3uc i 3HANTH KOOpAUHATH BEeKTOpa x B 0a3zuci B'.
Po3B’si30k. BunuiiemMo KOOpJAWHATH BEKTOPIB e_l, %, 6_3, X B
3amanoMy Gasuci B= (1, j, K) y BUrIsai MaTpHIb - CTOBIIIIB!
1 0 1 -1
e'1=|1]|; eL=|1]; e3=]0|; X=| 2
0 1 1 1
BrnieBHUMOCS, III0 BEKTOpH Ei,E’Z,E'S yTBOpIOIOTH  Oasmc. Ckiagemo

MaTpHIIO A 13 KOOPAUHAT LIMX BEKTOPIB 1 3HAAEMO ii paHT.
1 01 10 1 10 1
A=111 0{~|0 1-1|~|0 1 -1 |=>ranqA=3.
011 0 0 1 0 0 2
Panr matpuili IOpiBHIOE YHCIy BEKTOPIB, OTXKE, Il BEKTOPU JIHIHHO
HE3aJIeXKH1 1 yTBOPIOIOTh 0Oasuc. Matpuilss A € maTtpuiiero nepexony Ig -, p

Bij Oazucy B 1o 0aszucy B’ abo maTpuiiero JiHIHOTO NEpPEeTBOPEHHS:
1 01

Tgp=|11 0
011

3anumiemMo po3kiaa  BekTopa x o 0asucy B’ y BekTopHiil 1 MaTpuyHii
dbopmax:

Xzoe +Be +ve
X=oe Bez Y e, ,
X=Tg,p X,



0}
! — — . '
ne X' =| B | - Mmarpug-cToBOCb KOOpAMHAT BeKTopa X B 0azuci B'.
Y
3HaxoauMo IykaHy wmatpuio X' 3a  JI0MOMOTOKO 00epHEHOTO

neperBopenns: X' = (Tg )" - X — pOpMyIIa epeTBOPEHHS KOOPAMHAT HPH
NEPETBOPEHHI 0azucy

1 1-1 -1 0
X'=% -1 11| 2= 2],
1-11 1 -1

TOOTO X = 2e2 - 83.

TEMA 2. JIIHIUHI TIEPETBOPEHHA

1o nazueaemovca iHIHUM nepemeopeHHAM?
Sxmo BKazaHe TMPABWIO, 32 SKAM KOXXHOMY BEKTOPY X JIIHIHHOTO
npocTopy V CTaBUTHCS y BIANOBIAHICT €MHHUI BEKTOpP Y IIBOTO MPOCTOPY, TO

TOBOPSATH, 110 B HHOMY 3aJIaHO TIEPETBOPCHHS (BimoOpaxkeHHs, omepaTtop) f i
nuiryts TV > V.
["'oBOpATH TaKOXK, IO TIEPEeTBOPEHHST f TEPEBOIUTH BEKTOP X Yy BEKTOP Yy

i mumyte y = f(x).
[lepetBopennss f  miHifiHOrO mpocTopy V  Ha3MBA€ThCA JIIHIMHUM
MEPETBOPECHHAM (JTIHIHHUM ONIEPATOPOM), SKIIO JJIsI OYAb-SIKHX BEKTOPIB I[HOTO

NnpocTopy X, X, X 1 0yap-sKOTO AIMCHOTO YKcia A BUKOHYIOTHCS YMOBH:

f(x_l+g):f(x_l)+f(_2).
f (LX) = A f ().

Coopmynroeamu eusnauenna mampuyi JAiHIlHO20 NEPEemEOPEHHA.
Hexaii f— ninifiHe mepeTBOPEHHST N-BUMIPHOTO JIIHIHHOTO MTPOCTOPY, SKE

MEPEBOUTH OA3WCHI BEKTOPH €, , €,y coey €. Y BEKTOPU €, , €, 5 vesy €
1" 72 n 1’72 n
KoeH 3 0CTaHHIX BEKTOPIB PO3KIIAIEMO IO 0a3ucy:

e, =ane ta e_+...+a e
1 111 212 nl n

e~ =a e_+a e, +...tane
2 121 222 nln

10
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B SAKiil i-Mi CTOBICIH CKJIAJAETHCS 13 KOOPAMHAT BEKTOpA Ei i=1,2,...,n),

HA3UBAETHCS MATPHUIICIO JIIHINHHOTO niepeTBopeHHst f B 0asuci €y Coyeees €

Mampuuys nosopomy.

OpHuM 3 MPUKIAAIB JIIHITHOTO NEPETBOPEHHS € MOBOPOT HA 3aIlaHUM KYT.
[lepeTBOpEHHS, 110 MOJATAE B MOBOPOTI BCIX BEKTOPIB MJIOIIMHU HABKOJIO
MOYaTKy KOOPJAMHAT HA KYT ¢ B JIOAATHOMY HalpsIMKY :

f i =cosp-i+sing- j

f ] =—sing-i+cosg- |

He f 1 i f jJ oOpa3u 6a3ucHUX BEKTOPIB
[ cosp —sin goj
OTtxe maTpuls MoBopoty : A= _ :
—sing cosg

IMpuxknagu 3axay

Ipuxnanx 1. 3amano aBa JTIHIKHUX TEPETBOPCHHS:

r_ B ( rr_ ; ' '
Xl —2x1 x2+5x3 Xl —X1 +4X2 +3X3
x2 = X1+4X2—X3 . <X2 =5X1—X2 —X3
x3 =3X1_5X2+2X3 x3 =3x1 +6x2 +7X3

3HailTH JIiHIHE IEPETBOPEHHS, SKE BUpPAXKa€ BEKTOp X " uepe3 BEKTOp X .

11



Po3B’s130Kk. 3anuiieMo MaTpulll JiHIHHUX NEPETBOPEHb:

X
1 2 -1 5 X
X' = X5 JA=11 4 -1, X= Xo |
' 3 5 2
X3 X3
X
1 1 4
X"=|x, | B=|5 -1 -
" 6
*3

B marpuyHiit ¢hopmi JiHINMHI TEPETBOPEHHS 3aMUIITYThCS TaK:
X'=AX X"=B-X.
[TincTaBUMO B Apyry piBHICTH BHUpa3 X' 13 MEpUIOro, OTPUMAEMO
X"=B-A-X.
Matpuns C=B - A Oyne mMaTpHIer0 IIYKaHOTO JIHIHHOTO NEPETBOPEHHS
1 4 3)(2 -1 5 15 0 7

C=B-A=|5 -1 -1(|1 4 -1|=|6 -4 24|.
3 6 7)(3 -5 2 33 -14 23

TakuM 4YMHOM, IIIyKaHe NEPETBOPEHHS TAKE:

(

Xl =15X1+ 7x3

n

<x2 = 6x1- 4X2+24X3.

X3 =33 X1—14 X2 +23 X3

\

12



[pukaag 2. 3HallTH MaTpuiio Tnepexony (MaTpUIO JIIHIHHOTO
neperBopenns) Tg g, gxkmo Oasuc B’ = (i’, |) orpumano a3epKansHEM

BiIOOpaXeHHAM BiZHOCHO BekTopa 1 Oasucy B = (T, ).

Po3B’s130k. 3HalieMo KOOPAMHATH BEKTOpiB i' 1 j B 0asuci B=(i, j),

(nmB. pucynok 1): ' =1, j=-j abo
(1) (9] g [t 0
O ) —l ) B—-B 0 _1 .
N -
J
— =i
\/j
Pucynoxk 1

TEMA 3. . BTIACHI 3HAYEHHA I BJIACHI BEKTOPH JITHIHHOI' O
IIEPETBOPEHHA

Lo na3usaemvca xapaKmepucmuyHuUM PIGHAHHAM JIHIUHO20
nepemeopenua?
XapakTepuCTUYHUM PIBHSHHAM JIIHIHHOTO NEPETBOPEHHS
HA3WBAETHCS PIBHSHHSA

det (A - AE) =0,
ne A —Matpuls UbOr0 MEepeTBOPEHHS B AESIKOMY Oa3uci.

Yu 3anexcimp xapakmepucmuuhne pi6HAHHA 6I0 éubopy oaszucy ?
Teopema. fxio niniiine neperBopenHs f B 6azuci

! ! !
. én Mae Matpuio A i B 06asuci e, , 52 s e En - matpuiro B, To
det (A - AE) = det (B - AE),
ne A - Oyab-sike giiicHe yrciio, E — oMMHWYHA MaTpHIlsl TTOPSIKY n.
3 i€l TeopeMu CIiIye, Mo XapakTepucTnaauii MHorowieH det (A - AE)
JIHIAHOTO MepeTBOpeHHs { 3anumIaeTbcst HE3MIHHUM TIPU MEPEXO0/Ii 1O HOBOTO

El, 52,..

13



0a3ucy, He3BaXKAUX Ha Te, 1[0 MAaTPUIS JIIHIHHOTO TIepETBOPEHHS
3MIHIO€ThCS. TakuM YMHOM, XapaKTepPUCTUYHE PIBHSHHS HE 3aJICKUTh Bil
BUOOpYy Oasucy.

1o naszueacmoca xapakmepucmuyHumMu Yuciamu JiHIIHO20
nepemeopenna?

XapakTepUCTUYHUMH YHCIAMU  JTIHIMHOTO nepeTBOpeHHs f Ha3MBaIOThCA
KOPEHI XapaKTePUCTUYHOTO PIBHSAHHS I[bOTO JIHIHHOTO MEPETBOPEHHS.

Jlamu o3nauenna 61acH020 6eKmMopa JiHINIHO20 NePemeopeHHsl.
HenynboBHil BEKTOp X JIHIKHOTO MPOCTOPY HA3UBAETHCS BIACHUM BEKTOPOM
JiHIIHOTO NepeTBOpeHHs f bOro MpocTopy, AKIIO icHye yucio k, take, mio
f(x)=kx,

[Tpudyomy k — nilicHe yucio Juist AIMCHOTO TPOCTOPY 1 K - KOMITJIEKCHE YUCIIO0 Y
BUIAJKY KOMILJIEKCHOTO IPOCTOPY.

1o nazueaemocsa 61acCHUM 3HAYEHHAM nepemeopeHHsA(onepamopa)?
Yucao k i3 octanHboi piBHOCTI f(x) =K X, Ha3MBa€THCSA BIACHUM
3Ha4YeHHsIM omepaTtopa f.

Bkazamu ocnoeni  éracmugocmi 61aCHUX 66KMOPI6 MA 61ACHUX 3HAYEHb.
1. BriacHuii BEKTOp JIHIHHOTO NEPETBOPEHHS MA€ €IMHE 3HAYCHHS K.

2. Sxmo X - BIACHUI BEKTOP JIHIKHOTO NEpeTBOPEHHA f 13 BIACHUM YMCIOM
k i A - Oynp-sike BiIMiHHE BiJ] HyJIsl YMCIIO, TO A X — TAKOXK BIIACHUHN BEKTOP
nepeTBopeHHs f 3 BIIaCHUM 3HAYCHHSAM K.

3. Skmox 1 y - JHIMHO HE3aJIeXH1 BJACHI BEKTOPH JIIHIHHOTO MEPETBOPECHHS
f 3 0qHUM 1 THM X BIACHUM 3Ha4Y€HHSIM Kk, TO X + y - TaKOX BJIACHUI BEKTOP

[[OTO TIEPETBOPEHHS 3 BIIACHUM 3HAYCHHSM K.
4. Skmio X 1 y - BIacHI BEKTOPHU JIIHIMHOTO TepeTBOpeHHs f 3 BIacHUMU

yuciamu kK 1 m, mpuaoMy k #m, To X 1 y JIIHIHHO HE3aJIC¥KHI.

Ak 3naiimu énacHi 3Ha4eHHA JIHIUHO20 nepemeopeHHsn?

Teopema. B xomruiekcHOMY JHIHHOMY MPOCTOP1 BC1 KOPEHi
XapaKTEPUCTHYHOTO PIBHAHHS 1 TITLKW BOHU € BJIACHUMHU 3HAYCHHSIMU
JTHIAHUX TIEPETBOPEHb.

3ayBaskenHsi. BracHi 3Ha4eHHs JIHIKHOTO TIEPETBOPEHHS IIHCHOTO MPOCTOPY
OyIqyTh TITBKH IMIMCHUMH KOPEHSMH XapaKTEPUCTHUYHOTO PIBHSHHS.

/Jlaiime eu3nayenna XapaKmepucmuiHoz2o

PIBHAHHA Mampuyi, 61ACHUX 3HAUEHb MAMPUYL, 6/1ACHUX 6CKMOPIE
mampuui.

KoxHomy JiHIHHOMY MEpEeTBOPEHHIO N-BUMIPHOTO MPOCTOPY BIANOBIAAE
MaTpHIsl MOPSIKY N B JaHOMY Oa3ucCi; HABMAKU, KOXKHIA MaTpHIll MOPSAKY n
BIJIMOBIIa€ JIIHINHE MTEPETBOPEHHSI N-BUMIPHOTO MPOCTOPY.

14



XapakTepUCTUIHUM PiBHSHHSAM MaTpPUIll HA3UBAETHCS XapaKTCPUCTUIHE
PIBHSIHHSI BIJIOBIHOTO 1M JIIHIHHOTO TEPETBOPEHHS.

BnacHuM 3HaYeHHSIM MaTpPHIll HA3UBAETHCS BIaCHE 3HAUCHHS BiIOBITHOTO 1
JIHIMHOTO TEPETBOPECHHS.

BnacHUM BEKTOpPOM MAaTpHIII HA3UBAETHCS BIACHUN BEKTOP BIAMOBITHOTO Tif
JTIHIHOTO TEPETBOPEHH.

Hpuxkaagun 3agau
IMpukaan 1. 3HaiiTy BIAcHI 3HAYCHHS 1 BIACHI BEKTOPH JIIHIHHOTO
MIEPETBOPEHHS, 3a/IaHOTO B JIEIKOMY 0a3uci MaTPHUIIEIO

5 6 3
A=-1 0 1
1 2 -1

Po3B’s130k. 3anuieMo xapakTEpUCTHUUHE PIBHSAHHS J1IaHOT MaTpHIll A:

5-1 6 3
-1 -2 1 |=0.
1 2 -1-2

PO3KJ’IaI[eMO BH3HAYHHUK 3a CJICMCHTAMHU IICPHIOIO pPsAAKa:

1 -1 1 -1 —-x
-6 +3
-1-2 1 -1-4 1 2

(s-x)“j

A -4AN7-40+16=0
AM(A-4)-4(h-4)=0.
(A - 4) (\* — 4) = 0. Kopewi 1poro piBHSHHS A = 4, A, = 2, A3 = -2 € BIACHUMH

3HAYEHHAMH JIHIKHOTO MEPETBOPEHHS.
JI71st 3HaXOJIKEHHSI BIACHUX BEKTOPIB BUKOPUCTOBYEMO CHUCTEMY PIBHSIHbD:

(5- _
(5 X)Xl+6x2 + 3x3 0

] —Xl—7\,X2+ X3=O
L X1+2X2—(1+7\,)X3=0

15



[{s cucTeMa Mae MHOKMHY HEHYJIBLOBUX PO3B’A3KIB , TaK SIK paHT ii MeHIie 3.
BBaxkaroun A =A; =4, OTpUMAEMO CHCTEMY PiBHSHB JUIS 3HAXOKESHHS
MIEPIIIOTO BIACHOTO BEKTOpa E(xl, X2, X3):

( _
X1+6X2+3X3—0

<—X1—4x2+X3=O :

L xl+2x2—5x3=0

SIcHO, 1110 BUBHAYHUK OCHOBHOI MaTpPHUIIl II€] CHCTEMU JOPIBHIOE HYNIO. TUM
-1 -4 ‘

HE MEHIII, BA3HAYHHK =2 # (0, ToMy mepiie piBHIHHI CHUCTEMH

MO>KHA BIAKUHYTH:

1 72 73

X1+2X2—5X3=0

Po3B’s13yeMO OTpUMaHy CHUCTEMY:
[—1 -4 1] -4 1‘ ‘—1 1‘ ‘—1 —4‘
=> X1 Xp:Xg= e t:

{—X 4x,+x,=0

t
1 2 -5 2 -5
=18t:-4t:2t=9t:-2t:t.
BHaCHHﬁBeKTOpE:t(g, -2,1), t#0.

[Tpumyckatoun A = A, =2, OTPUMAEMO CHCTEMY PiBHSHb:

(3)( +6x,+3x~.=0
1 2 3 3Xl+6X2+3X3=0 3 6 3
X, —2X,+ x,=0 = =
1 2 3 X, —=2X~+ X.=0 (—1 -2 1j
X, +2x.—-3x.=0 1 2 3
1 2 3
6 3 3 3 3 6
X1:Xo i Xz = t: — t: t=12t:.-6t:0=
-2 1 -1 1 -1 -2
=2t:-t:0. T2=t(2,—1,0), t=0.

[Tpurmyckaroun A = Az = -2, OTPUMAEMO CHCTEMY PiBHSHb:

(7x, +6x., +3x,=0
Xl X2 X3 -Xl+2X2+X3=0 -1 2 1
—X, +2X +xX. =0 > =
1 2 3 X, +2X.,+x.=0 ( 1 2 1)
X, +2X~+x.=0 1 2 3
| "1 2T
2 1 -1 1 -1 2
= X1. Xo! X3 = t: — t: t=0:2t:-4t=0:t:-2t
2 1 11 1 2
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T3= t(0,1,-2), t=0.
BrnacHi BekTOpH JIHIKHO HE3aJIekKH1, TOOTO, BOHU MOXYTh OyTH MPUIHSATI 3a
0asmuc.

Ipuxnan 2. 3HaliTH BIacHI YMclia 1 BJIACHI BEKTOPU MAaTpHIIi

0o 2 1
A=|-2 0 3
-1 -3 0

Po3B’s130K. 3anuieMo xXapakTEpUCTHUUYHE PIBHSHHS MaTpuill A:

-4 2 1
-2 -4 3|=0
-1 -3 -2

Po3knaneMo BH3HAYHUK 332 NEPLIUM PSAIKOM:

-1 3 2 3] |-2 -2
y -2 +
-3 -] “|-1 -] |-1 -3

-

A(A+9)—2(2L+3)+6-1=0
A2-141=0
A (A2 +14)=0
}\4:07\,2:-14 kg,gzi\/—_M-.

Kopeni nanoro piBusinHs A3 =0, Ay3 ==+ +-14 € BIaCHUMHU 3HAYCHHIMHU
JHIAHUX TIEpEeTBOPEHb. JIJIsl 3HAXOKEHHSI BIIACHUX BEKTOPIB
BUKOPUCTOBYEMO CUCTEMY PIBHSHb:

-A Xl+2X2+X3=O
< —2x1-/1 X2 - 3X3 =0
|- Xl—3X2 —/1X3 =0

L1 cuctema Mae MHOXHHY HEHYJIbOBHX PO3B’S3KIB , TaK SIK ii paHT MeHILE 3.
[Mpumnyckaroun A = A; = 0, OTpUMAEMO CUCTEMY PiBHSHB [UISl 3HAXOKCHHS
MIEPIIOTO BIACHOTO BEKTOpa Tl (X1, X2, X3):
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2XA+x,=0

2 3 2X.+x.=0
0 21
<-2x +3x.=0 = 2 3 & =
1 3 —2x1

+3x3=0 -2 03
X1+3X2 =0
2 1 01 0 2
= X1 . Xp: X3 = D - t: t=-6t:-2t:4t=
0 3 -2 3 -2 0
=3t:-t:2t. T,=1(3,-1,2), t=0.

[Mpunyckaroun A =Ay3 =+ +/—14, OTpUMaEMO CHCTEMY PiBHSHb :
FV-14 x, +2x,+x,=0

1 72 73 V=14 % +2x, + x4 =0
—2x1¢ -14 x2+3x3:O = =

X1+3X2 ++-14 X3 =0

X1+3X2 +/-14 X3 =0
(1\/—14 2 1 J
= =

1 3 *+v-14
2 1 Fv-14 1 F-14 2
X1 X2 X3 = t: — . t=
3 £v-14 1 ++-14 1 3

=(-3-+2J-14)t:-(14-1)t: (-2 7 3J-14)t=
=(372/-14)t:13t:(2+3J/-14)t.

T,3=t(3 %214, 13, 2+3/-14), t#0.

IMpukaan 3. 3HaiiTH BIACHI 3HAYEHHS 1 BJIACHI BEKTOPU MAaTPHII

2 -1 1
A=(-1 2 -1].
0O 0 1

Po3B’a30K. 3anuuieMo xapakTEepUCTHUUHE PIBHAHHS 3aJaHOi MaTpuIll A :

2-4 -1 1
-1 2-4 -1]=0.
0 0 1-24

Po3kinaneMo BU3HAUHUK MO TPETbOMY PAJKY:
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-1

2-2 _
M\_l H\_o
(1-2)(2-2)%*-1)=0
(1-M)@2-2-1)(2-1+1)=0
(1-1)?@-1)=0
)\.1’2:1 K3:3

Kopeni naHoro piBHsSHHS A1, =1, A3=3 € BIaCHUMU 3HAYCHHSIMHU
MaTpuli A.
JI1st 3HaXO/KEHHS ii BJACHUX BEKTOPIB BUKOPHUCTOBYEMO CHCTEMY:

((2-2) X4 Xo tXg = 0
X —Xl+(2—/1)X2—X3=O
L (1—1) X3 =0

L1 cucreMa Mae MHOKMHY HEHYJIbOBUX PO3B’SI3KIB , TAK SIK PaHT ii MeHILE 3.
[Tpumyckatoun A = A3, =1, OTpEUMaEMO cHUCTEMY PiBHSHB :

-

Xn+X,=0
Xl X2 X3 X:L—X2 + X3 =0 1 -1 1
=X, +X,—X,=0 = P =
1 "2 73 X.=0 [0 0 1]

\ x3=0 3

: t=-t:-t:0.
01 01 0 O

Brnacuuii Bexktop T, =1 (1, 1,0), t=0.

-1 1‘ ‘1 1‘ ‘l -1
t: - t:

:>X1:X2:X3:‘

[Tpumyckatoun A = Az = 3, OTpUMaEMO CUCTEMY PIBHSHbB :

-

—X,-XH +X,=0

172 3 {X1+X2+X3=0 [1 1 1]
Xy T Xy X =0 < = =

3 2x,=0 0 0 2
-2x,=0 3
L 3
11 11 11
= X1 . Xy X3 = t: t: t=2t:-2t:0.
0 2 0 2 00

Brnacuwuii Bektop T3=1 (1, -1,0), t=0.
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Tema 4. KBA/IPATHYHI ®OPMH

Il]o na3zueaemwvcsa keaopamuunor opmor 060X IMIHHUX?
KBagpaTtuunoro opMoOIo IBOX 3MIHHUX X 1 y HA3UBAETHCS OTHOPIAHUI
MHOTOWIEH 2-TO CTENEeHS BITHOCHO WX 3MIHHUX:
_ 2 2
F(X,y)=auX +2a,Xy+asy.
Axmo a;; = a1, KBajipaTUIHY (HOPMY JBOX 3MIHHUX MO>KHA 3aMHCaTH Y
BHTJISIII:
_ 2 2
F(X,y)=an X" +apXy +aXy+ayy.
Uwucna ap;, 812, o1, 82 HA3UBAIOTHCS KOSDIIIEHTAMA KBaAPATUIHOT (POPMHU.

Jlamu o3nauenna mampuuyi KeaopamuyHnoi opmu 080X 3MIHHUX.
Martpurs

Y1 %2

a a
21 22
HA3MBAETHCSA MATPHUIICIO KBaAPaTHUHOT PopMHU (dz1 = dy).

A:

Hka keadpamuuna opma nHazueacmvca KAHOHIUHOIO ?
["oBOp#ATH, 1110 KBagpaTUYHa (opMa Ma€ KaHOHIYHHMU BUTJIS, SIKIO BOHA
MICTHTh TUIbKH YJIEHU 3 KBJIPATUUHUMH 3MIHHUMH TOOTO, SIKIO dip = dp; = 0.

Ak 36ecmu keaopamuyny popmy 00 KAHOHIYHO20 6u21A0y ?
byap-sika kBagpatuyHa hopma JESKUM HE BUPOHKECHUM JIIHITHUM
MEPETBOPEHHAM MOXeE OyTH 3BeJIeHa O KaHOHIYHOTO BUIJISINY.
ko icHye miHiliHE iepeTBopeHHss C, AK€ MPUBOIUTH AIMCHY KBaJApaTUUHY
dbopmy F (X, y) 10 KaHOHIYHOTO BUIJISAY

® (X1, Y1) = A X* + Ay Y12,
TO A1, A — XapaKTEPUCTUYHI YuClia MaTpuil A kBaapatudHoi ¢popmu F (X, y).

MeToau 3BefIcHHST KBaApaTUIHOI (OPMHU 10 KAHOHIYHOTO BHTJISTY
3aCTOCOBYIOTHCS IS PO3B’sI3yBaHHS 3a7ad Ha 3BEACHHS 10 KaHOHIYHOTO
BUJTy PIBHSHb KPHUBH X 2-TO Mopsiaky. Kaaparnyna ¢opmMa € 4aCTHHOIO
3arajbHOTO PIBHSIHHS KPHUBOI 2-TO MOPSIKY:

Ay X+ apy +2a,p Xy +azX+agy+ag=0.
B ananmitnuHiii TreomMeTpii 110 3amady HeoOXinHO Oyino 6 po3B’s3yBaTH 3
BUKOPUCTAaHHAM (DOpPMYJT TOBOPOTY CHUCTEMHU KOOPJMHAT HA KYT 0L 1 TAOOpOM
KyTa TaKUM YHHOM, 110 O a1, = 0. [{g yactTuHa poOOTH TPyAOMICTKa 1 3HAYHO
CIPOITYETHCS TPH 3aCTOCYBaHHI MaTpPHIIb.
[Tpu BU3HAYEHHI THITYy KPUBOI JOLLIBHO IMaM’sITaTH , MIO:
1) Ko A; i A, OJIHOTO 3HAKY, TO KPHBA - EJIIIIC;
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2) AKImo Aq 1A, TPOTHIICKHHUX 3HAKIB, TO KPHUBA — TirepOoIIa;
3)saxkmo A; =0, A, #0 abo sxmo A;# 0, A, =0, To KpuBa — mapadouia.

Ak 36ecmu pigHAHHA KPUBOT OPY2020 NOPAOKY 00 KAHOHIYHO20 6u21A0y ?
PiBHSIHHSI KpUBOI JPYTroro NOpsiAKy Ma€e BUTIISIL;

a11X2+8.22y2+Zalgxy+a]_3X+az3y+333=O.
Kpox1.3anucyemo xeadpamuuny gpopmy:
an X +an Yy +2a,Xy
Kpox2.3anucyemo mampuyro keaopamuyroi ¢popmu.:
11 “12
“21 “22

A:

Kpox3.3naxooumo énachi yucna i 8i0n0GioHi iM HOPMOBAHI GlIACHI 6eKMOPU
mampuyi

Kpox4.3anucyemo mampuyro nepemeopenns, cmosnuukamu sikoi € KOopoOuHamu
BIIACHUX 8EKMOPI | came nepemeopenHs KOOpOUHam.

Kpox5. Ilepexooumo 0o nosux koopouram. Buoinusuwiu noui keaopamu i
nepeuicuiu cucmemy KOOpouHam OiCmanemMo KAaHOHIYHe PIGHAHHS OaHOI KPUBOI.

IMpuxkaagn 3apa4

Ipuxnanx 1. MeTtogom BiIacCHUX BEKTOPIB 3BECTH A0 KaHOHIYHOTO BHUIY
PIBHSHHS KPHBOI APYroro mopsiaky 17 X2+ 12 Xy + 8 y2 = 20.

Po3p’si30k. Keagparnuma gopma 17 x°+ 12 xy + 8 y* IOBHICTIO BH3HAYAETHCS
17 6

6

1 PO3B’SKEMO  XapAKTEPUCTUUHE PIBHSIHHS:

MaTpULICIO AZ( ] 3HaiiieMo BIacH1 3HaYeHHs MaTpulll A. 3anuiemMo

‘17—1 6 ‘
= (.

6 8-4

(17-1)(8-1)—-36=0 = A*—251+100=0 = A, =5, A, = 20.

Keagpatiana dopma 17 x*+ 12 Xy + 8 y* [epeTBOPIOETHCS 10 KAHOHIIHOTO
BUrLILY A (X)) + Ao (y)% To6TO 5 (X')°+20 (Y')% amaue piBHAHHS

N2 N2
KpuBoi 1o BuTIALY: 5 (X')°+20 (y')° =20 abo (X4) + (yl) =1

JlaHa KpuBa — eJiIc.
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Ipuxknax 2. Bu3HauyuTH THUIT KPUBOI APYTOro MOPSIKY
3x°+ 10 xy + 3y’ —2x — 14 y— 13 =0, 3ammcarty ii KaHOHIYHE PiBHSHHS i
3HAWTH KAaHOHIYHY CUCTEMY KOOPAMHAT.

Po3B’a30K . 3anuiiemMo MaTpUIl0 KBaApaTUYHOI (OPMHU

3 5
A= [5 3 j 3HaiiieMo BIAcHI 3HaYEHHS MaTpHIl A:

3-4 5
5 3-4

‘:o, (3-1)2-25=0, A2-61—16=0,

A =-2, A, =8 —BnacHi umncma. Tak sk A; 1 A, BIIMIiHHI BiA HYJSI 1 Pi3HHX
3HAKIB, TO KpUBa — rirepooa.

3HaleMo BJIACHI BEKTOPH MaTpHIll A.

Hexait A=A, =-2.

{5X1+5X2=0 ~ S -

- 1
5x1 + 5x2 0

== VT == i) =

Hexaii A=A, =8.
{—SX +5x,=0

1% I
= X = Xp = Ta=143].
5x, — 5%, =0 =X =1 ]

= =VE, g == i )= ()

Bukonyrwoun nepeTBOpeHHs

1 1
x=—-=-y) y=—-= & +y)

V2 V2

MATPULEIO IKOTO € MAaTpUIA

11
V2 2
1 1

2 2

C:

OTPUMAEMO

: ne 16 12
8(X)2—2(y)2-ﬁx-ﬁy-l3—0.
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Buainumo moBHI KBagpaTH MO KOXKHIA HOBIM 3MIHHIN:

2
e 16 g 1)
8 (x') \EX (x \/Ej 4
2
2 12 3
— N-=y =2y +— 9.
2(y") \/Ey (Y’L\/Ej +

PiBHAHHS KpHBOI MpuUiiMae BUTIIS:

(e ol

3poObuMO 3aMiHy 3MIHHUX, SIKa BIJMOBIJAE 3CYBY IO KOXHIM 13
KOOPAMHATHUX OCEM:

x"=x"-— y'=y + —.

J2

OTpumaemMoO PIBHSHHS KpPUBOI:

” 2 ” 2
[le 1 € oTpumaHe piBHSHHSA TinepOoIn.

OTpI/IMaHe IICPCTBOPCHHA KOOPpAUHAT MA€ BUTTIAI:

x=i(x’-y’), ):[ex'=x"+i, y’=y”-i, T.0.
2 2 J2
X:i (X"_'_i_yn_‘_ij =i(xﬂ_yu)+2
J2 J2 2) 2

1 1 1 3 1
= =+y)==|x"+—=+y -—— | = =x"+y") -1,
y JE( y') \/E( 7 y 2) 2( y")

a KaHOHIYHAa CHCTEeMa KOOPAMHAT:

0'(2,-1), Elz—i_-—j, e, =—F—1i +
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34ABJAHHA JUIAA CAMOCTIHHOI POBFOTH

3aBaanns 1.
1. 3'acyBatn, uM € JIHIHHO HE3AJICKHOK TaKa CHCTEMa eJEeMEHTIB

nigiigoro mpocropy M., (R) warpuns posmipHocTi 2x2 3 pilicHMMU

€JIEMEHTAMH :
o oklo ol
3aBaanusa 2. 3'icyBaTH, YH € JIHIHHO 3aJ€KHUMU BEKTOPH :
a) @a=2i+j,b=3j—4k;
6) a=i—4j+2k,b=3i—2j+k; €=4i—6j+3k;
B)a@(2;4;6;—1), b(1;—1;3;2), €(1;0;2;-1),d(2;1;4;0).

3aBnanns 3. [lokazaTtu, 10 y JIHIHHOMY MPOCTOPI KBAaJIpaTHUX MATPHIIb

JOPYroro NopsAKy €IeMEHTH

-l G-l Zell Gel2 O

; 5 1 3
YTBOPIOIOTH 0a3uc 1 3HAWTHM KOOPAMHATH €JIEMEHTa X =[ A 6] y

IbOMY Oa3mci.

3aBaanns 4. /[aHo aBa JiHIMHUX oIlepaTopa . 3acobaMu MaTpUYHOTO

YUCJIECHHS 3HAUTU NIEPETBOPEHHS AK1 BUPAXKAIOTh

== L) n L) = .
X" = (x1,X3,%3) 4epe3 X = (Xy,%,X3), AKIIO :
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a)[ x, = 5x; — x, + x5 [ x]' = 4x} — x}
Jx; = —x;+ 2xg J x) = 2x7" — x5 + 3x]
X3 = 2x; — 4%, + x4 X3 = X5
6) x) = 4x, — 2x, + x; [ x} = —5x} 4 3x}
Jxi=—2x; +4x, Jox) = x] —4x5 + 2x;
X3 = —X; + 3%, — x5 x3 = 2x; — x5 + x3.
Bapmanus 5. Jlani Bextopu @ = —2e; +e; b=e, +3e,—e; |,

¢ =4e, +e;, ne (e1ez€3) 6asuc .

HoBectn, 1o BEKTOpU a,b,c yTBOPIOIOTH 0a3uc. 3HAUTH KOOPJIWHATH

BekTOopa : X = —be; — be, + be; B Gasuci {a, b,c}.

3aBaanHsa 6. 3HaiiTH BCi 3HAYEHHS A , TpU SKUX BekTop d € JiHIHHOIO

KOMO1HAI[I€10 BEKTOPIB @y, A7, A3 , AKIIO :
a) a; = (2,—1,3], a; = {:31'114) , A3 = (1,—1,2 ]1 d= (817\41 12) ,
6) al = (31 11_2j; ﬁz = {:21 110) y HE = (11_315)5 d = (}\‘s 10;11) .

3agnannsa 7. [lani nBa Gasucu {€q,€z} i {e},e;}. 3HalTH KOOpAUHATH

BEKTOpa X B Oa3uci {ej,e;} , Ko :
a)e; = e, +3e,, e, = e; —e, , x =2e; — 5ey;
0) e; = 2e, +3e,, e, = e +4e,,x =bey +7ey;

3apaanns 8. Uu Oyne miniliaum onepartop f: R — R? | axmo Bigomo ,

1o st 6yap-sikoro X € R% f(x) = 2i — 42
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Bapanns 9. 3Haiitu B opTOHOpMOBaHOMY Oasuci  1,j,K Marpuirto

AiHiiHOTO omepaTopa f:
R?® — R? | axuii nepeBoauTh Oyab-aKuil BEKTOp X y BekTop ¥ = f(X).

f(x)=(x,a)a, sxmo a = —i + 2j — k.

-1 4 3
3aBaanns 10. Jlano matpumo A=| 2 1 0 ] JiHiiHOTO omeparopa f
1 2 -3

B Oasuci {eq, ez, e3}. 3uaiitu f(x), axkmo x = 3e; — e; + 3e3.

3apaanns 11. 3HaiiTy BacHi BeKTOpH JiHIIHOrO omeparopa f, SKIIo:

—

a) fle)) =2e; + ey

—_—

‘f('?z) =Te, —4ey;

0) ff('?lj =e;, +3e;;

— fle)) = e, +eg;

\f(eaj =3e, +e, +e;;
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3ABJJAHHA JIVIA PO3PAXYHKOBOI POBOTH

3aBaanns 1.

3'sacyBatu un OyayTh JIHIHHO 3aJIGKHUMHU BEKTOPH SIKi 3a/1aH1 B ICSIKOMY

0asuci:

1. a) m(2;1;-1), n(-3;5,0), P(1;-5;4)
6)  @(1;-1;3;2), b(2;-4;3;1), €(-5;2;4:1), d(3;2;-7;-2)

2. a)  m(43-1), 1(2;-3,5), P(0;1;3)
6)  @(1;-1,4;3), b(-2,4;-1;-2), €(1;0;2;3), d(3;-4;3;5)

3. a m(1;-3;1), n(-2;1,0), P(2;-2;1)
6)  @(1;0;2;-1), b(-2;2;1;0), €(-1;1;3;2), d(-3;3;2;0)

4.  a) m(3;2;-1), n(-1;1;2), P(5;-2;2)
6)  @(1;2;-2;3), b(0;1;4;-2), €(-2;3;1;0), d(3;-1;-3;3)

5. a) m(1;2;-3), n(-3;2;0), p(1;-2;5)
6)  @(2;-3;4;1), b(1,0;3;-1), €(3;1;,0;-1), d(4;2;1;2)

6. ) m(2;3-1), A(-1;2;5), P(6:2;3)
6)  a@(1;3;,0;-1), b(2;1;3;-2), €(2;-2;1;0), d(3;2;4;1)

7. a)  m(1;-4;3), n(5;-4;3), P(2;1;4)
6)  @(2-4;1;2), b(0;1;2;4), €(1;4;3;-2), d(2;1;-1;0)

8. a)  m231),1(-1,0:2), P(2:43)
6)  @(2;1;0;-2), b(3;2;1;1), €(4;3;2;5), d(0;-1;4;2)

9. a) m(-1;2;5), n(4;3;6), P(2;1;5)
6)  a(L;4;-1,0), b(2;-1;4;2), €(0;-2;1;3), d(1;-5;5;2)
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

m(1;3,-2), n(2;-4,6), p(7;3;-1)
a(1;4;3;-2), b(0;-1;2;3), €(4;1;-1;2), d(-1;-7;2;0)

m(-2;3;4), n(1;7:3), P(3;2;5)
a(3;-1;2;1), b(0;-1;3;2), €(1;2;-4;5), d(1;3;-7;3)

m(4;1;-2), n(2;1;3), p(2;7;1)
a(2;-1;,0;3), b(3;0;4;1), €(3;1;-1;4), d(6;1;3;5)

m(4;3;-1), 7(1;2;1), P(3;5;0)
a@(2;4;0;-1), b(-1;1;2;3), €(3;4;2;5), d(0;-1;2;3)

m(2;-1;3), 1(6;4;2), P(1,0;-2)
a(2;4;1;0), b(1;0;3;2), €(3;2;1;0), d(4;2;1;6)

m(3;5;6), 1(4;1;-1), P(1;-4;-7)
a(1,0;2;3), b(2;1;3;5), €(3;2;-1;0), d(1;1;-4;-5)

m(4,2:3), 7(3;2;1), p(6;1;3)
a(7,0;-1;2), b(4;2;1;0), €(1;3;-1;5), d(-3;1;-2;5)

m(-5,1,0), n(2;-1;1), P(-1;,1,2)
a@(3;2;,0;-1), b(1;2;-3;4), €(2;0;-3;-5), d(1;2;-1;4)

m(3;2;4), n(4;-1,2), p(-1;-2;5)
@(0;-1;4:3), b(-2;1;2;2), ©(-4;3:0;1), d(2;5:1;0)

m(3;-2;1), n(1;-3;4), p(4,5;3)
a(-1;4;0:1), b(2;-3;1;-1), €(3;-7;1;-2), d(0;3;1:4)

m(4;-4;1), n(2;-1;1), p(-3;2;1)
a(4;1;-1;2), b(2;-2;1;,0), ©(2;4;-5;1), d(0;-1;1;2)
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21,

22,

23.

24,

25.

26.

217,

28.

29.

30.

m(3;2;-1), (0;2;4), P(3;0;-5)
a(2;0;-1;4), b(3;2;1;-4), €(2;4;0;5), d(0;4;1;1)

m(5;1;4), 1(2;-1;3), p(0;-4;3)
@(4:3:1;0), b(1;4;2;5), €(0:-1;3:2), d(3;-1;-1;-5)

m(3;-1;2), n(1;4;-5), p(0;2;-3)
a(-1;0;2;3), b(2;5:4:3), €(0;1:4:-3), d(2;-2;1;0)

m(-4;3;1), (2;0;5), P(4;2;0)
a(2;1;-1;0), b(4;3;1;3), €(0;1;4;2), d(2;2;2;3)

m(3;-2;1), n(5;2;3), p(1;-1;0)
a(-1;1;0;2), b(4;3;1:5), €(3;0:1:4), d(5;2;1:3)

m(3;2;-1), n(4;2;1), P(1,0;2)
a(1;0;-4;3), b(-1;4;3;2), €(2;-2;1;5), d(0;6;7;9)

m(2;1;3), n(3;2;5), p(-2;0;1)
a(5:4;3;1), b(2:4;3;0), €(-2;3;1:5), d(1;0;3:4)

m(4;3;1), n(2;-3;0), P(2;-2;4)
a(2;2;-1,0), b(-2;3;1;4), €(0;3;2;1), d(1;2;-1;4)

m(1;-3;2), 7(0;2;4), P(5;7;6)
a(-2;0;1;3), b(4;3;2;1), €(0;1;2:8), d(5;1;2,0)

m(7;3;1), 1(4;0;2), p(2;1;-1)
a(-5;0;1;2), b(2;4:1:0), €(2;3:4:1), d(1;4:3:2)
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3aBaanns 2.
3HaliTH KOOpAMHATU BEKTOpa X B 0asuci {e}, e5; e}, AKIIO BiH 3aJaHUl y

Oasuci {eq, €2, €3] TaKUMU PO3KIATAMH:

e, =e, +e, —3e; 2. e; =e, +e, —3e;
e, = 3e, — e, e, = 3e, — e,

e; = —e, +e +e e; = e, +e, +e

x=(1,4,-8) x =(1,—4,8)

e; =e, +e, +3e 4, e; = e, +e, — 2e;
g, = —2e; — &, e, =8, — 26

g3 = —e, +e +e g3 = —¢e, +e +e
x=(12,3,-1) x=(2,6,-3)

e; =e, +e +2e 6. e; =€, +e, —e;

e, = —e — &, e, = 2e, — &

g3 = —e, +e +e g3 = —¢e, +e +e
x =(2,4,3) x =(-3,2,4)

e; =e, +e, + 8e; 8. e =e +e +7e
e, = 8e, — e, e, =7Te, —e,

e; = —e;, +e +e e; =—e +e +e,
x =(—1,7,14) x=(—12,6,1)

e, =e, +e +7e; 10. e; = e, + e, + 6e,

e, = be, — &,

x =(1,6,12)

62 = ?31_82
¥ =(10,5,1)
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11.

13.

15.

17.

19.

e; =e, +e, +5e;
62 = 531 - 82
63 = _€1+€2 +€3

x =(1,4,8)

e, =e, +e +3e;
62 == 361_62
63 = _€1+€2 +€3

x=(2,41)

81 =€1+€2 +6€3
e, = 6be, — e,

x = (2,5,10)

e, =ey+e; +3e;
62 = 61 - 62

x=(1,2,4)

e; =e, +e, + 10e;

x=(1,9,18)

12. el = e, +e, + 2e,

16.

62 = 431 - 82

g3 = —¢e, +e +e

x=(6,3,1)

e, =e, +e +4e,
e, = 4de;, — e,
€3=_€1+€2 +€3

x=(3,1,6)

e, =e +e +4e;
e; = be, — e,

x = (8,41)

e, = 2e;, — &
e; = —e, +e +e

x=(6,-1,3)

e; = —9e, + e,
e; = —e; +e +e
x =(10,10,7)
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21. e, = e, +e, —9e,

23.

25.

27,

29.

63 =_€1+€2 +€3

x =(3,—-10,10)

e, =e, +e, —8e,
e; = 8e;, — e,
63 =_€1+€2 +€3

x =(1,-9,9)

e, =€, +e +6be,

e, = —be, — e,
e; = —e;, +e +e
x=1(7,7,2)

e, =€, +e +be,

e, = —be, — be,
e; = —e, +e +e
x =(6,6,2)

e, =€, +e +4e

e, = —4de, — e,
e; = —e;, +e +e
x=(5,-5-4)

22. e =e, +e, + 8e,

24.

26.

28.

30.

e; = —8e, — e,
e = —e, +e +e
x=(9,9,2)

e, =e, +e —7e;
62 = ?El - 82
63 == _82 + 82 + 33

x=(3,-8,8)

e, =e +e —be;
e, = be, — e,
r

x=(1,7,-7)

e, =¢e, +e —be,
e, = be, — e,
e; = —e, +e +e

x=(1,-6,6)

e, =e, +e —4e;
e, = 4e, — e,

x=(7,-5,10)
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3aBaanug 3.
.. . 3 3 el
3’scyBaTd, SKi 13 3a7aHuX BigoOpaxkeHb R™ — R™ e miniiHUMU. s

JIHIMHUX B1J0OpakKeHbh OOYUCIIUTH iX MAaTPHIll B KAHOHIYHOMY Oa3HCi.
1. a) f(x) = (5x; — 2x, + x3; 2x, — 3x5; 4x, — x3);
0)g(x) = (x§ —4; x,+ 2x,; 3x;, — 2%, + x3);
2. a)f(x)=(x; +4x5; x, —3x3; 2x, —4);
0)g(x) = (3x; —2x3+x,; x;+5x3; 3x;—x,);
3. a) f(x) = (x5 — 5x, + 2xy; %3+ 2xy; x, —4x,);
0)g(x) = (2x;+x3; 4x, +x4; %, — 3x,);
4. a) f(x) = (x, +3x; + 2x;; 4x,—x3; x, —3x,);
0) g(x) = (2x, + x, —4x5; x5 — 2x7; 3x, + 4x, — 2x,);
5. a)f(x)=(4x,+2x, +4; x3—2xy; 3x, —x5);
0)g(x) = (3x; — 5x, +2x3; 4x, +6x3 x, —5x; +x,);
6. a) f(x) = (x, —4x; —2x;; x,+x, —4x3; 2x,—x,);
0) g(x) = (6xy+x, +3x3; 2x; —4x3; x, +3xy);
7.a) f(x) = (x7 — 2x3+ X5; X5 —2%5; 4%, —x,);
0)g(x) = (x; +5x;; x3;—4x; +3x,; 2x;+4x);
8. a)f(x)=0CBx,+6; x;—4x, —3x3; 4x, —x3);
0)g(x) = (2x; —3x, +x3; 3x,+xy; 4x, —xy);
9. a)f(x)=(x; —2x3 — x5; 3x; —2x, + 3x3; x; — 3x3);

0) g(x) = (3x, +4x3; 6x; +3x, —x3; 4x, — 2x, +x3);
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10. a) f(x) = (xy + x5, + 2x5; %, — 3x3; 3%, +x,);
0) g(x) = (x5 — xg; 4x, —7x3; 5x;, —2xy);
11. a) f(x) = (Bxy; —4x3 + x5; X, — 2x7 — 2x5; 3%3 — X4);
0) g(x) = (x;+3xy; 2x;—x3 + 2%, x,+6x,);
12. a) f(x) = (6x3 + 2x; + x5; x5 +10; x5 —3x,);
0) g(x) = (2x; + x5 — 2x;5; x5 —2xq; 4x;—x, +x,);
13. a) f(x) = (4x, — x3; X, +x3 —3xy; x, +3xy);
0) g(x) = (2x, + x; +4x5; 3x; — x5 +4; 2x,+x3);
14. a) f(x) = (4x; —x, + 2x5; x5 +4x, — x,; 2x;, — X3);
0) g(x) = (xy+ 2x, +3x5; x3+8; x, —4x,);
15. a) f(x) = (6xF +3x3+8; x3—2x; +4x,; 3x, +2xy);
0)g(x) = (x,+ 2x; +3x5; 3x;,—x3; 2x; —4x,);
16. a) f(x) = (4+ 23 +3xy; 2x; —x3 + 4x5; x, +5x3);
0)g(x) = (2x; —4x, —x3; x3+2x; —4x,; 3x,+xy);
17. a) f(x) = (x, — x; + 4x4; x5 +14; 2x, —3x,);
0)g(x) = (x3+2x; —xy; Tx, —4x3+xq; 4x, +x3+2x,);
18. a) f(x) = (x5 +4x, + 6x5; 3x; — 2x3; 3x; —x3);
6) g(x) = (2x; + x5 + 2x5; 3x,—x5; 4x3 +12);
19. a) f(x) = (x; — 3%, + 4x5; Tx,— 4x3; 6215, — X,);

0) g(x) = (6x;+3x; +x,; x3+2x; —3xy; 4x,—5x;);
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20. a) f(x)= B3x, + 7+ 4xq; 4x,—7x3; 2%, —x3);
0) g(x) = (7x; —4x; —3x3; Tx;— 2x3; 4%, — x3);
21. a) f(x) = (bx; +x5; 6x5+12; x3— 2x,);
0) g(x) = (4x; —2x; +x,; X3 — 2%, — 3xy; 2x, +3x;, — x3);
22. a) f(x) = (x5 +3x; —x3; 2x, 4+ 3xq; 4x, —x3);
0)g(x) = (x; —2x, +x3; 5 —x, +2xy; 2x3+ x,);
23. a) f(x) = (4x, +3xy; 3x3 —x, —4xq; 2x, — x3);
0) g(x) = (x; +2x3 —x5; 2x; —3xy; 3x3— x,);
24. a)f(x) = (x; —3x; +x4; 3%, —4x3 +7; x, +2x3);
0) g(x) = (2x3 —x; —4x5; 3x; +x5; 3x; +2x,);
25. a) f(x) = (x3 + 2x; +3x,; 4x;— 2xy; x, — 3x3);
0) g(x) = (x; +2x5; x, —6X7; %, —3x;+ 3x3);
26. a) f(x)=(6x, —x3; x3+8x;+ 2x,; 4x; —3%,);
0) g(x) = (4x; + x5 + 2x5; x5 —Xy; 9% + x5 — 2x,);
27. a) f(x) = (x, + 3x3 — xq; X; — 2X3 — X3; X, — 3%, +4);
0) g(x) = (2x, + 3x; +x3; x3 —4xy; 3x, — 2x,);
28. a) f(x) = (xy + 2x, +4x3; X3 — 2%, + X455 3%, + x5);
0) g(x) = (3x; —2x3+x,; 3x;, —2x,; 7x;— 3%, —x3);
29. a) f(x) = (2%, + 3%, — x3; x5 +4; x, + 3%,);

0) g(x) = (2x; —3x, +x3; 2x; +3x, —4x3; 2%, —x3);
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30. a) f(x) = (Bxy +3x, + 3x3; 2x, —x3; 3x; — 2x, + 14);
6) g(x) = (x; —3x; +x3; 2x; —3x3; 4x,+ x4);
3aBaannsa 4.

Cknactu MAaTpPUIO JIHIAHOTO IICPCTBOPCHH:A, SKC 3aJa€TbCA IBOMa

MOCJIIJIOBHUMHU oOllepalisiMi @) 1 6). 3HailTu oOpa3 BekTopa X NpU JaHOMY

NIEPETBOPEHHI.

i3
1. a)  TOBOPOT Ha KyT & = 3

0)  BimoOpakeHHs BIIHOCHO OC1 OY
X =2]—3i;
2. a)  TOBOPOT Ha KyT € = ;—F
0)  BiAOOpakeHHs BIJHOCHO MpsiMOi Y = X
Xx=3i+4j;
3. a) TOBOPOT HAa KyT @ = (— ;—F)
0)  BimoOpakeHHS BIJHOCHO OC1 OX
X=1i—4j;
4. a)  TOBOPOT Ha KyT € = ;—E
0)  BigoOpakeHHS BITHOCHO OCi OY
Xx=-—-bi+4j;
5.  a) TOBOPOT HAa KyT @ = (— ;—F)
0)  BigOOpakeHHS BITHOCHO MPSIMOT Y = —X

T=i—4j;
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10.

11.

6)

0)

0)

0)

6)

2w
IIOBOPOT HA KYT & = ?

BiT0OpaskeHHs BITHOCHO OC1 OY

T=5i—4j:

MOBOPOT HA KyT & = —

BiT0OOpa’keHHA BITHOCHO OC1 OX

¥ =—4i+3j;

2w
IIOBOPOT HA KYT & = — —

B1JI0OpayKE€HHS BIJIHOCHO OC1 0Y

T =—6i+4j:

MOBOPOT HAa KyT @& = —

B1JI0Opa)KE€HHA BIIHOCHO MPAMOi Y = X

T=—4i+6:

Fis
MOBOPOT HA KYT & = —

B1JI00pa)KE€HHS BIIHOCHO OCl 0X

£ =-8i—6j;

MOBOPOT Ha KYyT & = —

BiJIOOpayKE€HHS BITHOCHO OC1 0Y

£t =—4i—8j;

o | H

3

B3| H

| H
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

6)

3w
IIOBOPOT HA KYT & — — —

B1JJ0OpaK€HHs BITHOCHO IPAMOI Y = V3x

¥ =2j—4i:

3w
IIOBOPOT HA KYT & = T

B1I0OpakeHHS BITHOCHO OC1 0X

X=6i—4j:

S
IIOBOPOT Ha KYT & = T

B1JIOOpa)KEHHS BIJIHOCHO MPAMOi Y = X

¥=—4i—5j:

3w
IIOBOPOT Ha KYT @ = T

B1100pakeHHs BIAHOCHO MPAMOi Y = —X

£ =—2i—4j;

2w
IIOBOPOT Ha KYT & = ?

B1IOOpakeHHS BIJHOCHO OC1 OX

T =—4i+6j;

MOBOPOT Ha KYyT & = — —

B1IOOpaXEHHS BIJHOCHO MPSAMOi Y = \3x

£ =—4i—6j;

4

S

4
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18.

19.

20.

21,

22,

23.

6)

0)

6)

0)

MOBOPOT HAa KyT & = —

| H

BiIOOpa)KEHHS BITHOCHO MPSAMOi Y = —X

T=2i+6j:

S
IIOBOPOT HA KYT & = T

BiTOOpaKEHHS BITHOCHO MPSAMOi Y = X

T=4j—2i:

i s
MOBOPOT Ha KYT @& = 7

B1100pakeHHs BIJTHOCHO OC1 OY
T=4i4+6j;

2w
IIOBOPOT HA KYT & — — ?

B1JI0OpayKE€HHS BIJIHOCHO OC1 0Y
Xx=2i—4j;

™
MOBOPOT Ha KYT @& = 7
B1I0OpakeHHS BIJTHOCHO OCi OY
X=2i+4j;

3w
IIOBOPOT HAa KYT & = T

B1100pakeHH BIJHOCHO OC1 OX

T =4i+6j:
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24,

25.

26.

217,

28.

29.

0)

6)

0)

6)

0)

MOBOPOT HA KyT & = —

B3| H

B1I0OpakeHHS BIJHOCHO OC1 0Y
X=-bi+4j;

2w
TMOBOPOT HA KYT € = —=
BiT0OOpa’keHHA BITHOCHO OC1 OX

¥ =2i—4j:

4w
IIOBOPOT HAa KYT & = ?

B1JI0OpayKE€HHS BIJTHOCHO OC1 0X

T =—4i—6j:

4
IIOBOPOT HA KYT & — — ?

B1JI0Opa)KEHHS BIIHOCHO MPSAMOi Y = X

f=2i—4j:
4
IIOBOPOT Ha KYT & = ?

B1I0OpakeHHS BIAHOCHO MPsAMOi Yy = —X
X=2i+6j;

2
IIOBOPOT HA KYT & = ?

B1JI00pa)KE€HHS BIJIHOCHO MPSAMOi Y = X

T=2i+6j:
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30.

6)

3w
IIOBOPOT HA KYT & — —

4

BiT0OpaskeHHs BITHOCHO OC1 OY

X=4i+6j.

3aBaaHns S.

3HalTH BJIACHI BEKTOPH 1 BIaCHI 3HAYCHHS:

a) MaTPHIl
0) niHifiHOTO Omeparopa  f;

a)

A=(;
A=(]
A=(s
a=(2,
e
A:(—zl
o
e

A;
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0)

0)

6)

6)

0)

6)

0)

fle;) =e, +e;
f(e;) = 4e, + e,

f(e;) = 3e, + 4e,
f(e;) = e, +3e,

f(e;) = 2e; + &
f(e,) = 9e, + 2e,

fe;) = 3e; + e
f(e,) = e, +3e,

f(ey) = 4e, + 4e,
f(e,) = e, +4e,

f(e;) = e, + 9,
fle;) =e; +e;

f(e;) = 2e; + 9e,

f(e;) = e, +2e,

6)

f(e,) = —3e, + 4e,
f(e,) =e; — 3e,



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.
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6)

0)

0)

6)

0)

0)

0)

6)

6)

6)

6)

0)

f(ey) = 2e; + 3e,
f(e;) = 5e, + 4e,

f(e,) = e, +4e,
f(e,) = 2e, + 3e,

f(e;) = —2e; — 3e,

f(e;) = —e4

f(e;) = —e; + 8e,
fle;) =e; + e,

fle,) = 4e; —e,
f(e;) = —e; +4e,

f(ey) = 4e, + Z2e,
f(e;) = 4e, + be,

fle;) = —ey — 2e;
f(e;) = 3ey + 4e,

f(e;) = —be, + 2e,
f(e,) = e, — 6e,

f(e;) = 2e, + 8Be,
f(e,) = e, +4e,

f(e;) = 6e;, + 3e,
f(e,) = —8e, — 5e,

f(e;) = e, +4e,
fle;) = e, + e,

f(e;) = 2e; + 3e,
f(e;) = Sey + 4e,



f(ey) = —2ey + e,
f(e;) = —3ey + 2e,

fle;) = 2e, + e,
f(e,) = 6e, + 3e,

f(e;) = 2e; — &
f(e,) = 4e, — 3e,

f(e;) = 8e; — 3e,
fle,) = 2e; + e,

f(ey) = 3e; + Z2e,
f(e,) = bey + 4e,

f(ey;) = 4e, + Be,
f(e;) = ey + 2e,

f(e,) = 5e; + 2e,
f(e;) = 2e, + Be,

fle;) =e; —4e,
f(e,) = —4e, +7e,

fle;) = e, + e,
f(e,) = 4e, + e,

f(e,) = 2e; + be,
f(e;) = Sey + 2e,



3aBaanus 6.
[IpuBecTH pIBHSHHS KPHUBOi APYroro MOPSJAKY 10 KaHOHIYHOTO BHUIJISTY.

BuznauuTtu i Tam, moOyyBaTH.

1. x*—8xy+7y*+6x—6y+9=0;

2. x*—2xy+y?—10x—6y+25=0;

3. bx?+12xy—22x—12y+9=0;

4, x?—4dxy+4y?—4x—3y—-T7=0;

5. x4+ 10xy+y*+18x—6y—16=0;

6. 4x*+12xy+9y*—8x—12y—5=0;
7.  8x*+34xy+8y*+18x—18y—-17=0;
8. bx*+6xy+by*—16x—16y—16=0;
9. x? —4xy+4y*—4x—3y—7=0;

10. 4x?—4xy+y*i—6x+3y—4=0;

11. 9x? —4xy+6y* —10x— 6y + 25 = 0;
12.  x* —2xy+y?—12x+ 12y — 14 = 0;
13.  x* —2xy+y*—10x— 6y+25=0;

14, 2x*+4xy+5y* —6x—8y—1=0;

15.  9x%*—24xy+16y*—8x+ 19y +4 =0;
16.  5x%+4xy+8y?—32x—56y+80=0;
17. x*—8xy+7y*+6x—6y+9=0;

18. 3x*+10xy+3y*—2x— 14y—13=0;

19. 4xy—3y?—4x+10y— 6= 0;
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20.

21,

22.

23.

24,

25.

26.

217,

28.

29.

30.

x? —2xy+y*—12x+ 12y — 14 = 0;

x> +y?—2xy—10x— 6y +25=0;
2x%+5y? —4xy+8x—2y+9=0;
9x% + 16y? — 24xy— 8x+ 19y +4 = 0;
2x2+5y? —4xy+8x—2y+9=0;
xZ+yi—6xy—4x—4y+12=0;
x?+y?—8xy—20x+20v+1=0;
3x?+ 3y —2xy—6x+2y+1=0;
—x?—y*+4xy+2x—4y+1=0;
x4yt —2xy+2x+2y—T7=0;

—2x*—2y?+2xy—6x+6y+4=0;
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